

# 关于加强 2020 年教师节、中秋节、国庆节期间 作风建设的通知

各中小学、幼儿园及有关学校：

为坚持不懈推动中央八项规定及其实施细则精神落实、驰而不息推进正风肃纪，严防违规吃喝、违规收送烟（卡）等礼品礼金问题反弹回潮、隐形变异，坚决制止餐饮浪费行为，狠杀奢侈浪费之风，确保全区教育系统教师节、中秋节、国庆节期间风清气正，现就有关事宜通知如下：

**1.严格责任落实。**各学校党组织要切实履行全面从严治党主体责任，深入贯彻落实各级关于作风建设的新部署、新要求，把落实中央八项规定及其实施细则精神、落实《关于厉行节约反对食品浪费的意见》等法规制度、纠正“四风”工作作为重要政治任务，及时作出部署，确保压力传导到底、责任落实到位。要组织全体人员学习近期中央、省、市、区纪委公开曝光的违反中央八项规定精神问题的典型案例通报，认识到对“四风”问题越往后执纪越严、处理越重的要求，认识到不敬畏、不在乎、屡搞“四风”必定付出惨痛代价的严重后果。要创新方式大力弘扬中华民族勤俭节约的优良传统，大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念，努力使厉行节约、反对浪费在全区教育系统蔚然成风。要认真排查可能出现的廉洁风险，积极查找“四风”突出问题新表现，高度关注违规公款吃喝、餐饮浪费行为，采取有效措施进行

监督和防控，做到严格要求、严格监督、严格管理。党员领导干部特别是主要负责人，要聚焦作风建设真抓实干，既要率先垂范，以身作则，又要管好班子、带好队伍，坚决杜绝节假日期间可能发生的违纪违规问题，坚决杜绝浪费现象。

**2.严守纪律和规矩。**重申如下禁令：严禁用公款购买月饼、土特产品、购物卡、有价证券等；严禁用公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请；严禁公车私用和党员领导干部擅自驾驶公车；严禁用公款安排旅游、健身和高消费娱乐活动；严禁滥发津贴、补贴、奖金和实物等；严禁党员干部出入私人会所组织隐秘聚会及利用婚丧喜庆敛财等行为。机关工作人员要带头遵守《党政机关厉行节约反对浪费条例》《常州市机关工作人员作风建设“十带头、十严禁”规定》《常州市严禁党员干部和公职人员违规吃喝的规定》。

全区教育系统各级各类学校要切实加强师德师风建设，教育和督促广大教师严格遵守教育部《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》。广大教师要严格遵守教师职业道德，教书育人，为人师表，遵守廉洁从教“六条红线”：严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物；严禁参加可能影响公正行使职权的吃请；严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动；严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用；严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣；严禁在职

中小学教师有偿补课或在社会培训机构兼职谋取不正当利益。

**3.严肃责任追究。**全区教育系统各级各类学校要高度重视节日期间作风建设，紧盯节日期间“四风”问题的新形式新动向，对节日期间来信来访、举报投诉和自查自纠中发现的问题，要依纪依规，快查快办。相关部门将开展节日期间作风建设专项督查，对于群众和媒体网络反映、监督检查中发现的发生在教师节、中秋节、国庆节期间的“四风”问题线索、重要舆情，一经查实，坚决查处。对不敬畏、不在乎、屡教不改、情节严重的，将依规依纪依法从严从重处理。对把关不严、放任不管造成严重后果的，或是因履行主体责任、监督责任和领导责任落实不到位导致发生违规违纪问题的，将一查到底，严肃追责问责，努力营造节俭文明、风清气正的节假日氛围。

中共常州市武进区委教育工作委员会

2020年9月10日